



习近平在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上发表重要讲话强调

正确理解和大力推进中国式现代化

习近平强调，概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

李强主持 赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希出席



2月7日，新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话。

新华社记者 李学仁摄

新华社北京2月7日电 新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想研讨班7日上午在中央党校（国家行政学院）开班。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在开班式上发表重要讲话强调，概括提出并深入阐述中国式现代化理论，是党的二十大的一个重大理论创新，是科学社会主义的最新重大成果。中国式现代化是我们党领导全国各族人民在长期探索和实践中历经千辛万苦、付出巨大代价取得的重大成果，我们必须倍加珍惜、始终坚持、不断拓展和深化。

中共中央政治局常委李强主持开班式，中共中央政治局常委赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希出席。

习近平指出，实现中华民族伟大复兴是近代以来中国人民的共同梦想，无数仁人志士为此苦苦求索、进行各种尝试，但都以失败告终。探索中国现代化道路的重任，历史地落在了中国共产党身上。在新民主主义革命时期，我们党团结带领人民，浴血奋战、百折不挠，经过北伐战争、土地革命战争、抗日战争、解放战争，推翻帝国主义、封建主义、官僚资本主义三座大山，建立了人民当家作主的中华人民共和国，实现了民族独立、人民解放，为实现现代化创造了根本社会条件。新中国成立后，我们党团结

带领人民进行社会主义革命，消灭在中国延续几千年的封建制度，确立社会主义基本制度，实现了中华民族有史以来最为广泛而深刻的社会变革，建立起独立的比较完整的工业体系和国民经济体系，社会主义革命和建设取得了独创性理论成果和巨大成就，为现代化建设奠定根本政治前提和宝贵经验、理论准备、物质基础。改革开放和社会主义现代化建设新时期，我们党作出把党和国家工作中心转移到经济建设上来、实行改革开放的历史性决策，大力推进实践基础上的理论创新、制度创新、文化创新以及其他各方面创新，实行社会主义市场经济体制，实现了从生产力相对落后的状况到经济总量跃居世界第二的历史性突破，实现了人民生活从温饱不足到总体小康、奔向全面小康的历史性跨越，为中国式现代化提供了充满新活力的体制保证和快速发展的物质条件。

习近平强调，党的十八大以来，我们党在已有基础上继续前进，不断实现理论创新和实践上的创新突破，成功推进和拓展了中国式现代化。我们在认识上不断深化，创立了新时代中国特色社会主义思想，实现了马克思主义中国化时代化的飞跃，为中国式现代化提供了根本遵循。我们进一步深化对中国式现代化的内涵和本质的认识，概括形成中国式现代化的中国特色、本质要求和重大原

则，初步构建中国式现代化的理论体系，使中国式现代化更加清晰、更加科学、更加可行。我们在战略上不断完善，深入实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略等一系列重大战略，为中国式现代化提供坚实战略支撑。我们在实践上不断丰富，推进一系列变革性实践，实现一系列突破性进展，取得一系列标志性成果，推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革，特别是消除了绝对贫困问题，全面建成小康社会，为中国式现代化提供了更为完善的制度保证、更为坚实的物质基础、更为主动的精神力量。

习近平指出，党的领导直接关系中国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败。党的领导决定中国式现代化的根本性质，只有毫不动摇坚持党的领导，中国式现代化才能前景光明、繁荣兴盛；否则就会偏离航向、丧失灵魂，甚至犯颠覆性错误。党的领导确保中国式现代化锚定奋斗目标行稳致远，我们党的奋斗目标一以贯之，一代一代地接力推进，取得了举世瞩目、彪炳史册的辉煌业绩。党的领导激发建设中国式现代化的强劲动力，我们党勇于改革创新，不断破除各方面体制机制弊端，为中国式现代化注入不竭动力。党的领导凝聚建设中国式现代化的磅礴力量，我们坚持党的群众路线，坚持以人民为中心的发展思想，发

展全过程人民民主，充分激发全体人民的主人翁精神。

习近平强调，一个国家走向现代化，既要遵循现代化一般规律，更要符合本国实际，具有本国特色。中国式现代化既有各国现代化的共同特征，更有基于自己国情的鲜明特色。党的二十大报告明确概括了中国式现代化是人口规模巨大的现代化、是全体人民共同富裕的现代化、是物质文明和精神文明相协调的现代化、是人与自然和谐共生的现代化、是走和平发展道路的现代化这5个方面的中国特色，深刻揭示了中国式现代化的科学内涵。这既是理论概括，也是实践要求，为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴指明了一条康庄大道。新中国成立特别是改革开放以来，我们用几十年时间走完西方发达国家几百年走过的工业化历程，创造了经济快速发展和社会长期稳定的奇迹，为中华民族伟大复兴开辟了广阔前景。实践证明，中国式现代化走得通、行得稳，是强国建设、民族复兴的唯一正确道路。

习近平指出，中国式现代化，深深植根于中华优秀传统文化，体现科学社会主义的先进本质，借鉴吸收一切人类优秀文明成果，代表人类文明进步的发展方向，展现了不同于西方现代化模式的新图景，是一种全新的人类文明形态。（下转第三版）

撸起袖子加油干 努力夺取开门红

甘南“欢喜牛市”交易火热

本报讯(李文浩 姜超 记者孙昊)近日，甘南县欢喜村牲畜交易市场迎来兔年新春过后首个牛马市交易日，来自全国各地的2000余名客商和养殖户纷纷赶到这里，或抢购或销售膘肥体壮的牲畜，交易火热，赢来“开门红”。

欢喜牲畜交易市场人潮涌动，牛、马的叫声及驱赶牲畜的吆喝声、买卖双方的讨价还价声此起彼伏，一派热火朝天、供销两旺的景象。开集不久，牛经纪人张和金就迎来“开门红”，分别以9800元和18800元售出两头牛，只一个多小时，他拉来的8头牛就全部交易完毕。

来自全国各地的客商也喜获“丰收”。吉林省舒兰市客商褚明强以均价15000元购买了20头牛；河南省焦作市的客商闪鑫龙是“甘南牛市”的常客，这次又将拉走近百头牛……

据介绍，甘南县“欢喜牛市”总占地面积20万平方米，交易品种全、交易数量大、覆盖范围广，在东北地区有很大影响力，也是“省级十强农产品市场”。2022年交易额突破30亿元，每个交易日交易量4000头(匹)左右，成交额约6000万元，吸引全国各地客商达2000多人。

欢喜牲畜交易市场经理刘文涛说：“定点开集，集中交易，交易得非常快，交易量也会大幅度增加。另外，还给买卖双方节约成本、节约时间。此次上市量很大，有五六十头牛入场。”

据了解，借助“牛市场”东风，欢喜村发展“牛经济”，先后催生了13个新业态，带动本村近400人实现就业创业，年增收达4000余万元。今年，欢喜牲畜交易市场在优化餐饮、住宿、物流等服务行业管理的基础上，还采取定点开集的方式，给买卖双方交易提供更方便、更周到的服务。首个交易日成交量超4000头，成交额达6000万元。



来自全国各地的客商涌入“欢喜牛市”。

李文浩 本报记者 孙昊摄

已跨省运送数千名务工人员 龙江“春风”助力农民工返岗复工

详见第一版

今日看点



哈尔滨旅游有多火? 地铁中央大街站单日客流12万

贯彻落实省委农村工作会议精神

让乡村更美丽农民生活更舒适

详见第二版

自贸试验区哈尔滨片区创新服务模式

“联合体”为企业搭建发展快速通道

详见第四版

国际社会驰援土耳其和叙利亚



2月7日，中国救援队队员在清点医疗物资。当日，中国政府派遣救援队赴土耳其实施国际救援。

详见第七版